

随着一批特色剧场的新建,众多名家剧团走进南通—— 舞台艺术浸润百姓文化生活

“我要的飞翔,不是借双翅膀,自由是个不能代替的远方……”上月底,歌手许飞来到海门保利大剧院,开展个人专场演唱会。

相声、脱口秀、音乐会……近年来,随着一批特色鲜明的综合型剧场、小剧场的新建,众多名家剧团走进南通,以舞台艺术浸润市民的文化生活。

形式多样满足需求

说起演唱会,很多人的印象是在万众齐聚的体育场内,然而小型的室内演唱会同样可以给人带来绝妙的视听享受。观看许飞个人演唱会的海门青年张玲玲说:“以前从来没去看过个人演唱会,这次许飞来到海门,特意买票看了一下,没想到看室内的个人演唱会体验这么好。”

今年以来,海门大剧院落成开放后,引进了个人演唱会、脱口秀、相声等多种艺术表演。

海门大剧院演出经营部负责人陈飞龙告诉记者,随着经济水平不断提高,人们对精神文化生活的要求也越来越高,越来越多的人走进剧院,展现了一定的文化消费潜力。今年以来,海门大剧院平均上座率超70%。

同时,借助名家名团到来的机会,不少剧场还开展了见面会、分享会、大师班、艺术课堂等公益艺术文化普及活动,让艺术真正走进大众生活。

文化精品好戏连台

今年,海门大剧院引进京剧《张

馨》,为弘扬张馨文化贡献力量。无独有偶,早在去年,南通大剧院也将有关张馨的话剧搬上舞台,向外传递江海文化,展现城市标签和形象。前不久的国庆黄金周,音乐剧《赵氏孤儿》登上南通大剧院的舞台,连演两场依然一票难求。

除了《赵氏孤儿》外,还有像《只此青绿》《戏台三部曲之惊梦》《红楼梦》等舞剧、话剧都受到观众的欢迎。今年11月,舞剧《永不消逝的电波》也将登上舞台。

为什么现在这些大型表演剧接连二连三地在南通演出?一名参加了南通大剧院演出的领队表示,一方面是因为南通新建了大剧院,硬件设备满足了大型舞台剧的表演要求,另一方面也是因为南通近年来城市影响力不断提升,与南通合作能进一步扩大剧团的知名度。

南通大剧院演出部负责人王凯介绍,大剧院将继续秉承“艺术让生活更美好”的理念,引进“名家、名团、名作”,以“人民性、艺术性、创新性”为品牌定位,努力打造高雅艺术的展演舞台、城市交流的文化客厅、艺术教育的普及阵地。

艺术涵养城市气质

在海门临江科技园,园区修建的“黑匣子”小剧场已经拥有了数名签约艺术家,计划从本月底开始运营。该园区通过聚焦文化艺术产业生态建设,缔造更好的工作环境,不断增强对年轻人才的吸引力。

东布洲IN ART艺术平台运营总监尹启源介绍,剧场正式运营以后,每周将举办演出活动1~2场,包含戏剧、戏曲、歌剧、舞剧、小型音乐会、艺术雅集活动、艺术工作坊等多种剧目,进一步提升科学城的文化内涵。

在园区工作生活的年轻人江邢龙表示,大家都十分期待“下班后就能看一场小剧”的幸福生活,因为小剧场能让人沉下心来,是体验艺术、社交以及放松的一个好去处。

行云流水的交响乐、曼妙柔美的芭蕾舞、声情并茂的话剧……如今,南通市民在家门口就可以享受文化盛宴。“我们的城市正变得越来越有文化的气质和味道。”在南通生活了几十年的市民俞国强说。

本报记者丁威程
本报通讯员胡薛丹

“世界冠军摇篮”有底蕴 “体二代”首登 世界大赛领奖台

晚报讯 9日晚,代表德国队参赛的南通籍华裔球员邱党登上世乒赛男子团体亚军领奖台,成为历史上第3位获得世乒赛奖牌的南通人。值得一提的是,他还是首位获得世界大赛奖牌的南通“体育二代”。

第一个参加世乒赛的南通选手是李菊,1997年她在英国曼彻斯特举行的第44届世乒赛中表现不俗,勇夺女子团体冠军以及女子单打季军、女子双打亚军。李菊的运动生涯中先后6次夺得世乒赛冠军。2005年,陈玘代表国家队参加在上海举行的第48届世乒赛,这是他的首次世乒赛之行。陈玘先后4次获得世乒赛金牌。

邱党代表德国队参加世乒赛,为南通人与世乒赛续写了一段佳话。邱党出生、成长于德国,他的父亲邱建新是20世纪80年代国手。在邱建新的影响下,邱党从小涉足乒乓球运动。近两三年,邱党多次在国际、洲际比赛获得佳绩,两三个月前他勇夺欧洲乒乓球锦标赛男单冠军,世界排名闯进前10名,成为国际乒坛的一大新闻。

本月中下旬,羽毛球奥运冠军葛菲的爱子孙文骏将代表国家队参加国际比赛。不难预料,今后数年南通“体二代”有望成为国际赛场的一道风景线。

记者王全立

南通市第四人民医院葛振华: 与患者做知心朋友,当好孩子的“健康守护人”



30年前,他们是一批风华正茂的青年医生,向着自己的从医梦想奋力迈进;30年间,他们行医的脚步从未停歇,诊治了无数患者,收获了诸多赞誉,却始终没有忘记医者初心;30年后,他们依旧坚守在自己的岗位上,用责任和爱心默默守护着一方百姓的健康。南通市第四人民医院“初心永不变·从医三十年”专栏,聚焦部分扎根临床诊疗基层的医务工作者,带您回顾医患之间的暖心瞬间。

优质诊疗还患者美好生活

作为医院院长、儿科主任医师,葛振华扎根临床一线30年,积累了丰富的诊疗经验,尤其擅长矮小症、性发育障碍、性早熟等儿科疾病、罕见病的诊治,收获了来自社会各界的诸多荣誉。凭借丰富的诊疗经验、精湛的医术水平,葛振华也

成了许多百姓心中的“葛神医”。

“几年不见,小徐长这么高了,差点没认出来。”“我能够长这么高,全是因为您,谢谢葛医生!”近日,葛振华在饭后散步时,偶然遇到自己曾经接诊的患者小徐。小徐身高一米七六,挺拔的身姿给葛振华留下了深刻的印象。然而,正是这个帅气挺拔的小伙子,童年时期却饱受生长发育迟缓的困扰。

10年前的寒假,葛振华第一次见到11岁的男孩小徐。当时,他的身形明显比同龄儿童矮小瘦弱,身高也不足一米二。经诊断,小徐患有多种激素联合缺乏症,这种疾病不仅会造成生长发育迟缓等问题,还会严重影响孩子的身心健康,这让小徐一家感到十分痛苦。“多种激素联合缺乏症并非不治之症,积极配合医生治疗,你会慢慢好起来的。”葛振华耐心地安慰小徐及其家属,并仔细研究其病情,制定个性化诊疗方案。

令人欣慰的是,经过多个疗程的诊治及药物治疗,小徐逐渐恢复了健康。更重要的是,由于治疗及时,他的生长发育并没有受到明显影响,也没有因疾病陷入长期的抑郁、自卑等不良情绪。“葛医生不仅治好了我的身,也治好了我的心,让我不再为长不高个儿而烦

恼。”小徐感激地说道。

满腔热忱不忘行医初心

穿过一座座高山,驶过一条条河流,最终踏入离家7000多里之外的陌生土地,为当地善良淳朴的百姓诊治疾病……时隔20年的医疗援疆经历,至今令葛振华魂牵梦绕。

“不好了,葛医生,有个小孩陷入了昏迷,您赶快去看看。”结束了一天忙碌的工作,正打算回宿舍休息的葛振华听到此消息后,又匆匆赶回了诊室。经诊断,该儿童患有结核性脑炎,这是一种多发于儿童身上的疾病,若得不到及时有效的治疗,将严重威胁孩子的健康。凭借专业的儿科诊疗技术,葛振华对症下药,耐心诊治患者病痛,最终使其完全康复。20年过后,当事人依旧感激葛振华的行医大义,这名哈萨克族小伙多次打来电话,表示要将自己的爱马赠送给他,情真意切令人动容。“感谢您的好意,但诊治病患是我的职责所在,也是我作为一名医生的初心。”葛振华婉言谢绝了对方的好意,对他来说,一声真挚的“谢谢”胜过了千金豪礼。

“身为一名儿科医生,不仅要诊治孩子们身体上的病痛,还要走进他们的

内心,倾听他们心中的烦恼与需求。与孩子做知心朋友,当好‘健康守护者’,是我从医30年来的不懈追求。”葛振华将自身的从医理念贯穿始终,以高超的诊疗技术、优质的医疗服务赢得患者及其家属的盛情赞誉。

勇担重任做好医院掌舵人

贯彻医者仁心,更需医生本人以身作则,砥砺前行。于葛振华而言,繁忙的诊疗工作不过是家常便饭,数十年如一日的坚持,赢得了医院同事的肯定与认同,身处医院管理层的他也起到了良好的表率示范作用。

除了日常的诊疗工作外,葛振华还活跃于各大公益、义诊活动中。在“注意缺陷多动障碍关爱周”活动、“世界精神卫生日”活动、心理服务进校园等活动中,葛振华呼吁家庭、社会、学校更多地关注儿童的身心健康,对身处困境的儿童多一些耐心、理解和包容。

“儿童青少年的身心健康不仅关乎一个家庭,更是关系到社会未来的发展。”葛振华表示,下一步,市四院将在心理咨询中心开设学习障碍门诊,为广大儿童及青少年提供更优质的服务。

俞鑫城